

Posudek školitele na bakalářskou práci

Název práce: Porovnání plánů péče vybraných národních parků Evropy

Autor: Lenka Effenberková

Školitelka: RNDr. Zdenka Křenová, Ph.D.

Slečna Lenka Effenberková si vybrala téma své bakalářské práce v době letní praxe v NP Šumava, kdy se seznámila s významem plánů péče pro management ZCHÚ. Zároveň v průběhu své praxe poznala potřebu úzké spolupráce přeshraničních partnerů, zde konkrétně NP Šumava a NP Bavorský les, při koordinaci péče o cenné přírodní území v příhraniční oblasti. Těchto svých osobních zkušeností velmi úspěšně využila při spoluúčasti na specifikace zadání, na kterém se společně se školitelkou aktivně podílela.

Přípravné fáze, kdy bylo potřeba z jednotlivých Správ NP získat podkladové informace, se Lenka Effenberková zhostila velmi aktivně a samostatně. Trpělivě komunikovala se pracovníky Správ českých NP i jejich přeshraničních partnerů. Podařilo se jí získat dostatečné podklady od německých i rakouských partnerů (konkrétně NP Saské Švýcarsko, NP Bavorský les a NP Thayathal). Pouze v případě polského Krkonošského NP se nepodařilo prolomit komunikační bariéry, a proto jsme se po vzájemné dohodě rozhodly dále pracovat pouze se třemi ze čtyř českých NP a jejich přeshraničními partnery. Při zpracování textu bakalářské práce se Lenka snažila o maximální přehlednost analyzovaných podkladů a uspořádání získaných informací do přehledných tabulek.

Za nejcennější část práce považuji závěrečnou část, ve které se autorka snaží o porovnání jednotlivých českých NP, podobnosti v přístupech přeshraničních partnerů a v některých případech uvádí i osobní hodnocení. Zvláště některá osobní hodnocení, kterými Lenka upozornila na úspěšné metody či naopak nepříliš přehledné či účelové informace a postupy uvedené v plánech péče dosvědčují, že se Lenka velmi dobře zorientovala v problematice.

Lenka Effenberková zpracovala samostatně, přehledně a s vysokou pečlivostí, bakalářskou práci, která nejenom splňuje požadavky kladené na bakalářské práce předkládané na PřF JU, ale také přináší velmi cenné informace pro praktickou ochranu přírody v ČR a regionu střední Evropy.

Práci doporučuji k obhajobě.